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Disciplina: Estatistica e Probabilidade

a = P(rejeitar Ho| Hy é verdadeira) = P(X < 11,5|u = 12)
:P<CL’—12 < 11,5—12) —0,0227.
0,5/vV4 ~ 0,5/V4
b)

3 = P(ndo rejeitar Hy| Hy ¢ falsa) = P(X > 11,5|u = 11, 25)
<f<—]],25 11,5 —11,25
=P >
0,5/v4 0,5/v4

. Temos que 2;_, = 2099 = 2,32. Logo a regiao critica ¢ dada por

) =0, 1586

20 < —2, 32

A estatistica de teste é dada por

T—po 11,2—12
z20 = = =

o/ 05/VE

Como —3,2 < —2, 32, rejeitamos Hy. Entao com 5% de significancia ha evidéncias de

~3,2.

que o peso médio do rolo é menor que 12 Kg.

. Queremos testar
Hy:p=225 Hy:pu+#225.

Temos que a estatistica de teste é dada por

_ T-22,5

o=

Como a = 0,05 e tp025.4 = 2,776 a regido critica é dada por

to> 2,776 ou tp < —2,776.



O valor observado da estatistica de teste é

L 22,496 22,5
°T0,378/v/5

= —0,00237 .

Como —2,776 < —0,00237 < 2,776 nao rejeitamos a hipdétese nula. Conclusao: nao

h& evidéncia suficiente para garantir que a temperatura média é diferente de 22,5.

. Queremos testar
Hy:p=5 Hy:p#5.

Temos que a estatistica de teste é dada por

o5
ST

Como a = 0,01 e 2,617 < ty 00580 < 2,660, vamos considerar ¢ o580 = 2,617 a regiao

t():

critica é dada por
tg > 2,617 ou ty< —2,617.

O valor observado da estatistica de teste é

L5255
° T 250/\/81

Como —2,617 < 0,9 < 2,617 nao rejeitamos a hipotese nula. Conclusao: nao ha

evidéncia suficiente para garantir que o tempo médio é diferente de 5s.

Temos que o intervalo de confianca é dado por

x— ta/2;n—15/\/ﬁ < 2 < T+ ta/Q;n—ls/\/ﬁ
4.52 < ;i < 5.98

Conclusao: como 5 s perntence ao intervalo de confianca, nao ha evidéncia suficiente
para garantir que o tempo médio é diferente de 5s. A conclusao é a mesma usando o

teste diretamente.

. O parametro de interesse ¢ a proporcao p de habitantes que opinam favoravelmente.

Devemos entao realizar um teste unilateral

Hy:p=0,6 H :p>0,6.

a = P(rejeitar Hy| Hy é verdadeira) = P(X > 315|p = 0,60)



b)

_p ( X —0,6(500) 315 0,6(500) ))

v/500(0,6)(1 —0,6)  1/500(0,6)(1 — 0,6

=0, 0854.

(B = P(nao rejeitar Hy| Hy é falsa) = P(X < 315|p = 0,65)

:p(

X -0,65(500)  _ 315 0,65(500)

\/500(0,65)(1 —0,65)  +/500(0, 65)(1 — 0, 65)

) =0,17422



